

Отзыв на автореферат диссертации Филипповой Олеси Сергеевны "Особенности выполнения гинекологических операций у пациенток с избыточной массой тела и ожирением", представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01- акушерство и гинекология.

Актуальность темы диссертационной работы. Тема диссертационной работы весьма актуальна для современной гинекологии, в связи со значительным увеличением числа пациенток с избыточной массой тела и ожирением в структуре больных гинекологических отделений, нуждающихся в оперативном лечении.

Для оперативного лечения данной группы пациенток широко используются традиционные лапаротомные вмешательства, в то время как лапароскопические методы оперативного лечения вызывают некоторые опасения в виду технических моментов оперативного вмешательства, а именно особенностей распределения жировых отложений и возможного увеличения частоты интра- и ранних послеоперационных осложнений у этих пациенток. Интерес к данной проблеме возникает у многих исследователей, автор изучила особенности течения интра- и раннего послеоперационного периода, проанализировала степень хирургической агрессии и провела оценку качества жизни пациенток, перенесших оперативное лечение по поводу гинекологической патологии на фоне избыточной массы тела и ожирения и лапаротомными и лапароскопическими методами хирургического вмешательства. Автор доказала, что доступ оперативного вмешательства достоверно коррелировал с физическим компонентом жизни и качеством жизни пациенток в послеоперационном периоде было выше у лиц, перенесших лапароскопические вмешательства по сравнению с качеством жизни пациенток, которым выполнялись лапаротомные операции.

Научная новизна. Диссертационное исследование представляет один из

перспективных путей решения проблемы улучшения течения послеоперационного периода и качества жизни пациенток гинекологического профиля, перенесших оперативное лечение на фоне избыточной массы тела и ожирения. Данный вопрос изучен с точки зрения локальных и системных изменений организма.

Впервые предложен способ профилактики образования грыж после эндовидеохирургических вмешательств, позволяющий улучшить результаты оперативного лечения пациенток гинекологического профиля на фоне избыточной массы тела и ожирения. Также предложен алгоритм обследования и оценки развития ранних послеоперационных осложнений на основе заполнения формализованной, предложенной для практической работы карты, что позволяет минимизировать риски и осложнения при выполнении лапароскопических операций у пациенток гинекологического профиля на фоне избыточной массы и ожирения.

Замечания. В автореферате отмечаются незначительные погрешности в оформлении, которые не снижают степень научной и практической значимости диссертационного исследования.

Заключение. На основании автореферата Филипповой Олеси Сергеевны на тему "Особенности выполнения гинекологических операций у пациенток с избыточной массой тела и ожирением" можно сделать заключение о соответствии представленной диссертационной работы требованиям пункта 9 "Положения о присуждении ученых степеней" (постановление Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года с изменениями, утвержденными постановлением Правительством РФ № 335 от 24.04.2016г.), а ее автор заслуживает присуждение ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01-акушерство и гинекология.

Руководитель «Центра эндохирургии», д.м.н., профессор, Фёдоров И.В.

29.05.2017г. 420012, г. Казань, ул. Маяковского, 20
тел.: +7 966-260-40-05
www.endosur.ru

